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át zsaroló revolverzsurnaliszta volt, ugy ez 

nem szerezhet az illető számára a jövőben 

is respektálandó jegokat. Utóvégre is ennek 

a törvénynek főcélja a sajtó purifikációja, 

teljességében kell tehát helyet és módot adni 

előtt magunk között kell olyan felfogást te- 

remteni, amely hivatása magaslatára tudja, 

emelni a mindenrendü épitő és erkölcsi érde- 

keket szem előtt tartó sajtót. Ez pedig csak 

letben akarja tartani. Ha valaki nem az az 

ujságiró, ahogy azt az uj törvény megkiván 

jaés előirja, ugy nem-arravalóságának 

anciennitása jogán sem foglalhat helyet az 

s aj ől d m 1 I 1 ama kitételét, amely szerzett jogokat tiszte- 

Az uj sajtótörvény keretében megalko- 

andó sajtókamara az állami közrend bizto- 

itásának egyik záloga, nélkülözhetetlen tar- 

ópillére annak az erkölcsi és társadalmi 

endnek, amelynek megvalósitását éppen 

apjainkban oly lázasan szorgalmazza a 

ormány. Ugy lehet csak békesség az or 

zágban, ha az ujságirás terein tomboló 

archiát is épp ugy megszüntetik, mint a 

bi anarchisztikus kilengést. Meg kell 

züntetni végre azckat az állapotokat, ame- 

yek elvadult dzsungelhez tettékhasonlatossa 

tnyomtatott betü birodalmát, le kell végre 

sapolni azokat a nyirkos, mocsaras zugvi- 

lékeket, ahol a toll duvadjai oly jól megbuj- 

1attak és nyugodtan intézhették támadásai
- 

és mindenek ellen a sajtó 

általános tekintélyének és hatalmának ég
i- 

sze alatt. Legfőbb ideje és magának az uj- 

ságirásnak is elsőraángu érdeke, hogy megte
- 

remtsék végre a sajtó rendjét, mint ahogy 

a legtöbb országban már régen rendezést 

iyert ez az ügy a sajtókamara intézményé-
 

ek létesitésével. Olaszországban már rége
n 

felállitották az ujságirói katasztert, ujság- 

irói munkát csak az végezhet, akit ebbe a 

mHataszterbe felvesznek. Németországban is 

történt ez irányban gondoskodás, az osztrák 

sajtóreform szintén megvalósitotta a sajtó- 

mara intézményét, megvalósitotta ezt Ma- 

gyarország és a többi állam legnagy obb ré- 

sze is. Felette kivánatos, de ugyanakkor 

elsői endü létszükségesség is a romániai 

sajtó részére annak gyökeres reformja. Ami 

kor minden más foglalkozási ágnak megvan 

a maga szervezete, nem lehet éppen az egyik 

i legfontosabb hivatást, az ujságirói pályát, 

minden betolakodó szabad prédájává tenni 

Hogy bárki, aki másutt müveletlennek, hasz- 

naba, 
nak Aa kat mindenki 
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ugy lehetséges, ha a sajtó megingathatatian 

jellemü, tisztességes emberek egységes tá- 

bora. Éppen ezért nem értjük, az uj törvény 

arravaló ujságirók soraiban. Jogokat sze 

rezni csak jogosan lehet. Ha valaki éveken 

arra, hogy az valóban elvégezhesse a nagy 

tisztogatás munkáját. (-) 

Hiába volt a nagy izgalom az 

egyes politikai pártok berkeiben a 

közigazgatási választások miatt, 

mert azoknak volt igazuk, akik azt 

mondották, hogy a kormány elha- 

lasztja a megyei választások szep- 

tember huszonötödiki és a városi 
választások október hatodiki idő- 

pontját. Tegnap délután csak- 

ugyan megérkezett a timisoarai 

törvényszék választási irodájához 

a kormány rendelete, mely szerint 

Trimis-Torontál megyében ugy a 

városi, mint a közigazgatási válasz- 

tásokat elhalasztja és azok ujabb 

határnapját december tizenötödi- 

kére tüzi ki. Érdekes, hogy tegnap 

délig valamennyi párt vagy benyuj- 

totta vagy kiegészitette már előze- 

tesen beadott jelölőlistáját a libe- 
rális párt kivételével. Ebből nyil- 

vánvaló, a kormány hivei előre tud- 

ták, hogy a választásokat nem tart- 

ják meg. Nyolc lista érkezett be a 

következő sorrendben: a georgisták 

Coste fuliu dr.-al az élén, a nem- 

zeti parasztpárt és Magyar Párt 

egyesitett listája Bocu Sever lis- 
tavezetővel, a keresztény nemzeti 

párt Bogdan Anton dr. vezeté- 

sével, Junian nemzeti agrárpártja 

Petrovici Cornel dr.al az élen, 

a vaidisták listája Baran Co- 
riolan dr. listavezetővel, a liberáli- 

sok Ramneantiu Patrichievel 
az élen, a többi jelölt helye üres, a 

pártonkivüli német lista Hunyár 
Kristóffal és a német népközösségi 
lista Riesz József dr.-al mint lis- 

tavezetővel. A listák megtartják ér- 
vényességüket, de jogukban áll az 

egyes pártoknak ezeket a listákat 
vissza is vonni és uj listákkal he- 

ELHALASZTOTTÁK 
a közigazgatási választásokat 

imis-Torontal vármegyében 
lyettesiteni. Ellenzéki körökben ki- 

jelentették,hogy a választások elha- 

lasztása egyáltalán nem okozott 

meglepetést, mert erre számitottak. 

Amikor nyilvánvalóvá lett, hogy a 

liberális párttal nem akar szövet- 

kezni egyetlen más párt sem, egy- 

ben nyilvánvalóvá vált az is, hogy 

nem teszik ki magukat annak a 

csufos kudarcnak, ami feltétlenül 

érte volna őket. A helyzet azonban 

decemberig sem fog változni a kor- 

mány javára, sőt biztosra veszik, 

hogy decemberben már nem a libe- 

rálisok lesznek kormányon és ha 

az uj kormányzópárt rendeli el a 

választásokat, legalább arra hivat- 

kozhatnak, hogy a kormány erő- 

szakossága fosztotta meg őket a 

diadaltól. Ezt a valószinü magyará- 

zatot senki nem irigyli tőlük. 

lktettonat vagy megbizhatatlannak bi- 

zonyult, egyetlen ugrással az ujságirás po- 

ondján teremjen és ott elfoglalja a helyet 

z arravalók elől, De nemcsak életvédelmi 

érdés, hanem egyuttal becsületvédelmi is, 

ogy a sajtó ilyen nemkivánatos jövevé- 

nyektől megkiméltessék. Erre De dig semmi 

sem alkalmasabb, mint a megalakitandó 

sajtókamara intézménye, amelynek majd 

r ódjában ál, hogy egyénenkint a leglelkiis- 

meretesebb részletezéssel állapitsa meg, ki 

z ujságiró és ki nem, ki érdemes arra, ogy 

rre a felelősségteljes pályára bocsátassék 

s kinek kell már eleve ajtót mutatni. A 

ajtókamara permanenciája a legjobb bizto 

siték arra, hogy a hivatásos ujságirók mun- 

katerülete védett legyen majd mindig a kon- 

tárok és paraziták szemérmetlen és makacs 

ohamától. Az uj sajtótörvény, ahogy vázla- 

san megismertük, tehát jónak igérkezik. 

A sajtó összességének eme jogi szervére biz- 

a a tisztogatás munkáját s az állandó end- 

tartást, tartózkodik a gorcmba beavatko- 

ástól, csak bizonyos szankciókkal szolgál, 

elyek csakis javulást jelentketnek a sajt: 

üködésének szempontjáóból, Tényleg ilyen 

alánes müveltséget parancsoló foglalko- 

snál, mint az ujságirás, elengedhetetlen 

lék legalább az érettségi bizonyitvány. 

Ugyanilyen sine aua nonja az ujságirásnak 

is, hogy aki egy redakció asztalához leül. 

nak ne legyen piszkos multja. A közvéle- 

ény irányitásában nem lehet szerepük ki- 

knak, sikkasztóknak, zsarolóknak, or- 

1 láknak, okirathamisitóknak és egyéb 

egbélyegzett előéletü egyéneknek, mert az 

girás nem szamaritánus feledtető intéz- 

A francia kormány az utóbbi napok 
során kétségen kivül sulyos helyzetbe 

került. A párisi minisztertanács kényte- 

len volt megállapitani, hogy a munka- 

adók és a sztrájkolók között megkiséreft 
közvetités nem vezetett eredményre. A 

munkaadók kijelentették, hogy addig 

nem tárgyalnak, amig a munkások az ál- 

taluk megszállott gyárakat el nem hagy- 

ják. Ezzel szemben a munkások viszont 

azt mondják, hogy a gyárak megszállá- 

sát csak akkor hagyják abba,ha a tárgya- 
lasok megindulnak és kedvező eredményt 

igérnek. 

A helyzetet megneheziti azakö- 

rülmény, hogy a szakszerveze- 

tek általános sztrájkkal fenye- 
getőznek arra az esetre, ha az 

északfranciaországi textilmun- 

kások követeléseit nem telje 

siti., 

hogyha a kormány nem rendszabályozza 

y sem javitó próbaintézet. Mindenek- meg a munkaadókat, ugy Blum minisz- 

tó 
s órákat élő fran 
iny tagjai k 

A munkások azzal is fenyegetőznek, 

terelnök és S alengrobelügyminiszter 
ellen fordulnak. Ez pedig azt jelenti, 
hogy ebben az esetben a kormány elveszti 
legerősebb támaszát: 
Ehhez hozzájárul az, hogy Franciaor- 

szágból a tőke menekülése tovább tart. 
Vincent Auriol pénzügyminiszter 

magához kérette a sajtó képviselőit, akik 

előtt megnyugtató kijelentéseket tett. Ki- 

jelentette, hogy nem felelnek meg a való- 

ságnak azok a hirek, mintha a kormány 

baloldali szociális törvényeket akarna 

hozni. 
A kormány nem gondol: arra, 

hogy a gyárakat a munkások 
kezelésébe bocsássa. Felszóli- 
totta a tőkéseket, hogy pénzüket 
Franciaországban helyezzék el, 

mert az sokkalta biztonságo- 
sabb, mint a külföldi elhelyezés. 

A kormány gendoskodit a tőke védel- 
e x 

méről. 

A kormány lemondott arról a tervéről, 
hogy a sztrájkot erélyes intézkedésekkel 

juttassa befejezésre. A békéltető tárgya- 
lásokat Párisban folytatják és felszóli- 
tották a munkások és a munkaadók kép- 

viselőit, hogy haladéktalanul utazzanak a 

fővárosba. A sztrájkmozgalom egyéb- 
iránt terjed. Lille környékén egyedül 

24.000 munkás sztrájkol. Hatvanhét gyár 

közül a munkások ötvenkilencet szállot- 
tak meg. A sztrájk miatt egész Francia- 

országban nagy izgalom uralkodik. 

Az izgalmat növeli az a körül- 

mény, hogy a kormány tagjai 

között ebben a kérdésben sulyos 

ellentétek mutatkoznak. Külö- 
nösen mélyrehatók a nézetelté- 

rések Blum miniszterelnök és 
Delbos külügyminiszter között. 

A miniszterelnöknek nem tetszett az a 

beszéd, amelyet a napokban a külügymi- 
niszter Bergeracban tartott és amelyben 

az ország belső és külső őpreblemiiról szó 

lott. 

Lyonban forradalmi események ját 
szódtak le. A szociáldemokrata párt nagy 
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mépgyülést tartott, amelyen több ezer 
mber vett részt. Tüntető elemek a gyü- 

ést erőszakkal meg akarták zavarni, sőt 

isérletet tettek arra is, hogy az épületet, 
umelyben a gyülést tartották, felgyujt- 

bák. 
A polgárság erélyesen lépett fel 

a rendzavarókkal szemben. Ve- 
rekedésre került a sor, amelynek 

folyamán a tüntetők közül har- 

mincan megsebesültek. 
A rendet csak nagynehezen tudták hely- 

Lilleben a müszaki rajzolók, épitészeti 

munkások és vasmunkások megbizottai 

értekezletet tartottak, amelyen kimond- 
ták, hogy rokonszenveznek a sztrájkoló 

textilmunkásokkal és követelik, hogy 

azok kivánságait teljesitsék. Annak a re- 

ményüknek adtak kifejezést, hogy a kor- 
mány közbenjár a munkásság jogos kö- 
veteléseinek érdekében. 

Párisban a köztársasági szövetség 
Louis Marin elnöklete alatt ülést 
tartott, amely után komünikét adott ki. 

A komüniké a kormányt gyengeséggel 

vádolja, mert nem képes megfelelni 

vállalt kötelezettségeinek és az ország- 

ban nem tudja a rendet biztositani. 

A kormány képtelen a magán- 

tulajdon szentségét és a munka 
szabadságát megvédeni és 

olyan gazdasági ziláltságot te- 
remtett, amely lehetetlenné 

teszi Franciaország gazdasági 

fellendülését. 

A párt végül szemére veti Blum mi- 

niszterelnöknek, hogy még a sajtósza- 

badságot sem tiszteli. 

A vértrel iatolt spany ol lővárosban 

összeesküvést lenleztek le, amely a köztársasági elnük 
élete ellen irányul! 

Az a rémuralom, amely Madridban 

hetek óta uralkodik, odavezetett, hogy 
a kormány megbuktatására összeeskü- 

ést szőttek. A madridi rendőrségnek 
sikerült az összeesküvést leleplezni. 

Az összeesküvők célja volt 

Azana köztársasági elnök, 

Caballero miniszterelnök, 

Pietro tengerészeti minisz- 

ter és Iripure kommunista kép- 

viselőnek a meggyilkolása. 

Az összeesküvés hét résztvevőjét letar- 
tóztatták. Vezetőjük Manuel Ma- 

teo politikus volt. A letartóztatottak 
töredelmes vallomást tettek. 
A gradói rádióállomás jelenti, hogy a 
nemzeti csapatok repülőgépei szerdán 

bombázták Valenciát. Ugyancsak szer- 
dán bombázták ujból Madridot is. A fel- 
kelők az utóbbi napokban különböző he- 

lyeken jelentős előnyomulásokat tettek. 

A Newyork Times spanyolországi tu- 

dősitója jelentette lapjának, hogy sike- 
rült behatolni a nemzeti felkelőknek 
Cazeresben levő égi flottabázisának 
területére. Megállapitotta, hogy a flot- 
tabázist teljes egészéken német repülő- 

tisztek szerveztek meg. A repülőtéren 
levő őrszemélyzet nem is visel spanyol 
egyenruhát. Az amerikai ujságiró tiz 

bombavető és tizenhét vadászrepülőgé- 
pet számolt meg. 

Ezek a repülőgépek voltak 

azok, amelyek ismételten bom- 

bázták Madridot. Ha a felke- 

lőknek sikerül a fővárost el- 

foglalni, azt nagyrészben ezek- 

nek a német repülőgépeknek 
, köszönhetik. 

A repülőgépeket bombavető utjukon 
német pilóták vezették. 

San Sebastian elfoglalása után meg- 
állapitották, hogy a kormánycsapatok 
között ötven német, negyvenöt francia 
s tizenöt olasz nemzetiségü katona is 

rolt. A kormánycsapatok azon idő alatt, 

amig San Sebastianban voltak, 350 

Az erszág egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja a 

fazela 
Restauratoriior si Hotellerilor 
Ventémlősök és Szállodások 

tanja 
imisoara . Strada caruso s 

megjelenik minden szombaton. 
kell lenyen minden vendég- 

l tuszt végeztek ki. Ezek között volt a 

rinn konzul felesége is. A spanyolor- 

szági vörös milicia különben folytatja a 

kivégzéseket. 

Barcelónában öt tisztet lőttek 
agyon, Taragonában pedig Cast- 
rela tábornokot végezték ki. 

A nemzeti kormány rendeletet adott 

ki, amellyel a népfront valamennyi szer- 

vezetét törvényen kivülinek jelenti ki. A 

rendelet értelmében ezeknek a szerveze- 

teknek, valamint tagjaiknak minden ingó 

és ingatlan vagyona a nemzeti kormány 

tulajdonába megy át. 

Irországból kétezer ir önkéntes indult 
a spanyol felkelők segitségére. Az önkén- 

teseket Avellono gróf, a volt spanyol 

királyi ház rokona szervezte meg. 

Genfben tegnap ült össze a nemzeti ki- 

sebbségek tizenkettedik kongresszusa. A 

kongresszuson Románia magyarságát 

Jakabffy Elemér dr. és Balogh 

Artur dr. szenátor, Csehszlovákia ma- 

gyarságát Szüll őGéza dr., Jugoszlávia 

magyarságát pedig De ákLeóésStre- 
liczky Dénes volt képviselők képvise- 
lik. Wilfan József volt olaszországi 
szlovén képviselő nyitotta meg az ülést, 
500 ... 

A Népszövetség hétfőn, szeptember 

21-én ül össze közgyülésre és az egyes 
államok delegációi már a napokban el- 
indulnak. A francia kormány tegnap 

Lebrun köztársasági elnök részvéte- 

level államtanácsot tartott, amelyen el- 

határozták, hogy Franciaországot a 
népszövetségi közgyülésen Delbos 
külügyminiszter, Spinasse és Paul 

Boncour fogják képviselni. Egyben 
gondoskodtak ezek esetleges helyettesi- 

téséről is. 
Eden angol külügyminiszter vasár- 

nap repülőgépen utazik Párisba, ahol 

találkozik Halifax lord, angol főpe- 
csétőrrel, aki vonaton utazik a francia 
fővárosba. Onnan együtt indulnak to- 

vább Genfbee. Cronborne külügyi 
államtitkár már elutazott Genfbe, h 
megtegye a szükséges előkészületeke 

, Szelasszié császár között. 

Mexikóban az összes fegyvergyárak 
fokozott üzemmel dolgoznak és a madridi 

kormány részére készitenek fegyvereket. 

Ez a fokozott munka volt valószinüleg az 

oka annak, hogy az egyik fegyvergyár- 

ban robbanás történt. Kilenc munkás 

meghalt, tizenegy megsebesült. 

A lengyel határon - mint Varsóból je- 
lentik - egy gyanus utast tartóztattak 

le, akinél két diplomáciai utlevelet talál- 

tak. 
Kiderült, hogy az illető a mad- 
ridi kormány ügynöke, aki Len- 
gyelországban gyüjtést végzett 
a spanyolországi vörös hadsereg 

részére. 

Az ügynököt letartóztatták, a nála talált 
nagyobb összeg pénzt pedig elkobozták. 

................ 

A nemzeti kisebbségek kongresszusa 
tegnap ült össze Genfben 

majd Szüllő Géza mondott emlékbeszédet 

az elhunyt AmmendeEvwald felett. 
Elmondotta, hogy Ammende tizenkét 
esztendő alatt igen sokat tett a népki- 
sebbségek érdekében és a népkisebbségi 
unió létrejötte az ő nevéhez füződik. A 
népkisebbségi kongresszus ma tartja ér- 
demleges ülését, amelyen különböző kér- 

désekben határozatokat hoz. 

..... 

Elindultak az egyes államok 

megbizottai a hétfőn kezdődő 

népszövetségi közgyűlésre 
Malcolm Macdonald gyarmat- 

ügyi miniszter és az angol delegáció 
többi tagja szombaton indul el Genfbe. 

Az utóbbi napokban sok szó esett ar- 
ról, vajjon Abesszinia képviselteti-e 

magát a Népszövetség ülésén. A londoni 
abesszin követség most hivatalosan kö- 
zölte, hogy a Népszövetség közgyülé- 
sén Abesszinia is résztvesz. A delegá- 
ció tagjai Martin londoni meghatal- 
mazott miniszter, Lorenzo Taezaz, 

az addis abebai törvényszék elnöke és 
Jeze Gaston párisi egyetemi tanár. A 
delegáció az abesszin császári kormányt 
képviseli, amelynek ideiglenes fővárosa 

Gore. Imru herceg és Wolde volt 
abesszin követ állandó összeköttetést 
tartanak fenn a kormány és Hailé 

A köszönő levelek 
lömene inazoli 

a „GASTRO-D" világhirü amerikai gyóg 

szer kitünő hatását gyomor-, bél-, epe- 

vese- és májmegbetegedéseknél, valamin 

görcsök és álmatlanság eseteiben. „GAST. 

RO-D" kapható az ország minden gyógy. 

szertárában és drogériájában, vagy p 

megrendelhető 130.- lei utánvét me 

Császár E. gyógyszertárában, 

resti, Calea Victoriei 124. 

Leomlott 
egy ház iala 

A fővárosi Doamnei-utca 9. szám 
emeletes épületen a kőmüvesek javitási 
munkálatokat végeztek. Munka közbe 

ház egyik fala hirtelen megrepedt és 
következő pillanatban óriási robajjal 
omlott. A törmelék a közelben dolgozó 
kőmüvesek közül hármat eltemetett. A 

szerencsétlenségről értesitették a tüzo 
tókat, akik megkezdték a mentési mu 

kálatokat. Rövid munka után sikerült 
a három munkást kimenteni a romol 
alól. Rendkivül sulyos állapotban kórház- 
ba szállitották őket. A szerencsétleni 
járt munkások közül kettő Bihormegyé- 
ből került a fővárosba. A ház javitási 
munkálatait nyomban megszüntették és 
megindult a vizsgálat annak a megáll 
pitására, hogy a szerencsétlenségért kit 
terhel a felelősség. 

000 

Betöővők és cablók 
a cendőrség hezén 

A rendőrség detektivjei az elmult éjs 

razziát tartottak, amely egy betörőbanda 1 

leplezéséhez vezetett. A IV. kerületi 

ber vendéglő előtt a detektivek egy kopott 

külsejü férfit igazoltattak, akinél igazol 

ványt nem találtak, de zsebéből finom ciga 

retták kerültek elő. Csakhamar kiderült, 

hogy a férfi König Jánossal azonos és a 

finom cigarettákhoz betörés révén jutott. 

König a kihallgatás során beismerte, hogy 

egy rablóbandának volt a tagja és a banda 

vezetője Szilágyi Sándor volt. A ban- 

dának még két tagja volt, akiket a módosi 

hid alatti rejtekhelyükön szintén elfogtak. 
A rablóbanda az utóbbi két hét alatt hat be- 

törést követett el. A rendőrség kezébe ke- 

rült Zwick Vilmos jugoszláv katona- 

szökevény is, aki rablótámadást akart elkö- 
vetni özvegy Grosz Sándorné, Grosz 

Imre malomigazgató édesanyja ellen, aki a 

Prochaska-malom IV. kerületi lisztlerakatát 

vezeti. A katonaszökevény ugyanis megfi- 

gyelte, hogy az uriasszony esténkint egy ka- 

zettával a kezében távozik az üzletből és azt 

hitte, hogy abban nagyobb összegü pénz 

van. Ezért határozta el magát a rablásra, 

de társa elárulta és igy abban a pillanatban 

sikerült lefogni, amikor a rablást a Besa 
mentén el akarta követni. 

! 
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ANGLIA ELLENZI A FEGYVERKEZÉS 

CSÖKKENTESÉT. A párisi Journalsze- 

rint Genfben a népszövetségi közgyülés s0- 

rán nagyobb vita várható a leszerelés kérdé- 

sével kapcsolatosan. A skandináviai államok 

kérni fogják, hogy a leszerelési bizottságot, 

amely 1932 óta nem folytatja müködését, 

hivják ujból össze. A javaslatot a francia 

kormány is támogatja és inditványozni fog- 

ja, hogy tárgyaljanak a fegyverkezés csök- 

kentéséről. Hirek szerint Anglia ellenezni 

fogja a tervet, mivel az angol kormány most 

kezdte meg öt évre terjedő fegyverkezési 

programjának megvalósitását és a fegyver- 

kEezés csökkentését nem tartja időszerünek 



eta éln de... 
a baktériumok nem al k. Éppen éjjel támadjál mel 
a fogakat. Ne adjon alkalmat rá, hogy az ételmaradványo- 
kon elterjedjenek. Minden étkezés után, különösen le- 
fekvés előtt mossa ki száját és kefélje meg alaposan fogait 

a munkakamarai lista ügyében 
munkakamarai választásokat októ- kerülnek ki. Timisoara és Timismegye 

4-én minden körülmények között 

e artják, mivel az elhalasztásra vo- 
ozólag eddig Bucurestiből semmi- 

intézkedés nem érkezett. Azok a 
gyalások, amelyek az egységes lista 

ötte érdekében megindultak, teg- 

este eredménnyel végződtek. A 
nkakamara jelenlegi vezetősége biz- 

itotta az ipari munkaadók szindiká- 

uát, hogy a kamara ipari tagozatában 

btt igfelelő képviseletet kap. Az ipari ta- 
at választmányának tizenöt tagja 

HAla akik négy vármegye képviselőiből 

ebből a tizenöt helyből nyolcat kap. A 

közös listán ebből a nyolc helyből a 

munkaadók szindikátusa részére három 

helyet biztositanak. Iyen alapon meg- 

történt a megegyezés és a közös Ilistát, 
mihelyt a nevekre vonatkozólag is meg- 

egyeznek, már legközelebb be is nyujt- 

ják a törvényszéken. Iyen módon az 
október 4-iki választás mindössze abból 

fog állani, hogy a törvényszéki főelnök 

az egységes listát megválasztottnak je- 

lenti ki. 

0 ................................................ 

Hitlec teszédének visszhanaja 

márkát 

Az angol és francia lapok még mindig 
lalkoznak a német nemzeti szocialis- 

cnak nürnbergi kongresszusával, illet- 

az ott elhangzott beszédekkel. A 

anehester Guardian aggoda- 

nmal ir a német fegyverkezési pro- 

tamról, amelynek megvalósitására hat- 

n-hetven milliárd márka szükséges. 

Et a pénzt mind a német hadsereg fel- 

erelésére forditják. A Nürnbergben el- 

ungzott beszédek célja az volt, hogy a 

met népet az ujabb áldozatokra elő- 

szitsék. Az a körülmény, hogy Nürn- 

pIól rgben hangoztatták a nagy kommu- 
sta veszedelmet, csak ürügy arra, hegy 

A német fegyverkezési program 
negvalósitása közel hetven milliárd 

igényel 
A párisi O e u vre szerint Hitler biro- 

dalmi vezér Nürnbergben eredetileg kül- 

politikai beszédet akart tartani és csak 

később határozta el magát, hogy belpoli- 

tikai beszédet mond. Neurath báró 

külügyminiszter és von P a pen nagykö- 

vet jártak közbe, hogy Hitler beszédének 
irányát megváltoztassa. Igy aztán nem 

mondotta el mindazt, amit a locarnói 

egyezménnyel kapcsolatosan mondani 

akart. Beszédének irányvonala az lett 
volna, hogy Németország mindaddig nem 

tud Franciaországgal komoly szerződést 

kötni, amig az ismert katonai szerződés 

német népet rábirják az áldozatok el- 
alására. 

Misfóriai szeregel 
Zaimisz Sándor dr. volt görög köz- 

rsasági elnök, nyolcvanegy esztendős 

orában egy Bécs melleti szanatórium- 
l meghalt. Zaimisz régi görög család- 

mab 51 származott, amelynek tagjai már száz 

ztendő előtt kitüntették magukat a 

ország szabadságáért vivott har- 

okban. Zaimisz egyetemi tanulmányait 

lemetországban végezte és Heidelberg- 

en nyerte el a jogtudori oklevelet. Har- 

céves korában már nagy szerepe volt 

a erelgbiz 
la den Sever volt periami főszolga- 

ó tegnap két ügyben is szerepelt vád- 

ként a helybeli itélőtábla előtt. Az 

ik per J on es cu Aurel lovrini görög 

keleti román lelkész feljelentésére indult 

g ellene. Mladen Sever ugyanis a me- 

ei prefekturára küldött egyik bizalmas 

ntésében azt állitotta a lelkészről, 

7 gyilkosság miatt már biróság előtt 
t, a hiveivel szemben tanusitott ma- 
ása pedig olyan bántó, hogy szá- 

román ezért elhagyta ősei vallását 

Franciaország és Szovjetoroszország kö- 

lzött fennáll. 

0................................................... 

mürönországi szabadsánhósük családjának 
lálő s
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0it tagja meghalt 
zelosznak, akivel gyakran váltogat- 
ták egymást a hatalom birtokában. Zai- 

misz a köztársasági Görögországban is 
többször volt miniszterelnök, majd 1929- 

ben köztársasági elnöknek választották 

meg. Az államfői tisztet 1935 október 
10-ig töltötte be, amikor Kondilisz 
miniszterelnöksége alatt a királyság visz- 
szaállitását határozták el. Nagy állam- 

férfiui müködéseért a görög nemzet min- 

dig hálás volt iránta. 

A görög kormány Zaimisz elhunyta fö- 
lött mély gyászát fejezte ki és elhatá- 
rezta, hogy Zaimiszt éppen olyan nagy 
fénnyel temeti el, mintha tényleges mi- 

niszter volna. Zaimisz holttestének 

Athénbe való szállitása iránt megtették 

is állitotta a lelkészről, hogy a tem- 

az intézkedéseket. 
o 

a bizóság előit 
plomépitési alap-javára befolyt összeget 

más célokra használta fel és abból papla- 

kot épittetett. A jelentés a lelkész kezébe 

került, aki erre rágalmazásért pert indi- 

tott a főszolgabiró ellen. A törvényszéki 
tárgyaláson Mladen Sever vállalkozott 

kal igazolja. Ez sikerült is, mert a tör- 

vallomások alapján felmentette Mladen 

arra, hogy állitásait tanukkal és iratok- 

vényszék a beterjesztett iratok és a tanu- 

tábla elé került, amely a felmentő itéletet 

megerősitette. 

A másik perben La tia Gheorghe dr. 

periami orvos szerepelt mint feljelentő, 

akiről Mladin Sever azt állitotta, hogy 

nincsen orvosi diplomája és megnemen- 
gedett orvosi gyakorlatot folytat. A vizs- 

gálat azonban megállapitotta, hogy az 

orvos szabályszerü oklevéllel rendelkezik 

Az ország egyetemeinek rektorai és 

dékánjai Anghelesecu dr. közoktatás- 

ügyi miniszter elnöklete alatt értekezie- 

tet tartottak, amelynek legfontosabb 

pontja az egyetemi hallgatók számának 

korlátozása volt. Elvileg kimondták, 

hogy bár az egyetemek autonomiával 

rendelkeznek és maguk határozhatnak a 

diákok száma felett, mégis kötelesek fi- 
gyelembe venni a törvény 68. szakaszát. 

Ennek alapján tehát az idén az egyes fa- 

kultásokon a diákok számaránya ugyan- 

az marad, mint az előző iskolaévben, nüg 

az uj diákok felvétele a legszigorubb 

..................... 

Belgiumban néhány hónap előtt 

Degrelle Leon fiatal politikus rex- 

mozgalom néven uj pártot alakitott, 
amely a legutóbbi belga választásokon 

fényes győzelmet aratott. Degrelle külö- 

nösen a kommunisták szemében volt 

szálka és ez a gyülölködés most odave- 

zetett, hogy a kommunisták Degrelle 

ellen merényletet kiséreltek meg. Deg- 

...................... 

Az angol fővárosnak nagy szenzáció- 

ja van. Winston Churchill volt 

hincstári miniszter leánya, Sarah, egy 

nagy szerelmi történet közepébe került. 
Sarah Churchill egyszerüen megszökött 
a szülői háztól, hogy azé a fiatalemberé 

lehessen, akit szeret. A leány nemrég 

kedvet kapott, hogy mint mükedvelő 

szinésznő egy revüoperettben fellépjen. 

Az utóbbi időben számos előkelő angol 
leánynak van ilyen kedvtelése és a divat 

alól Sarah sem akart kivétel lenni. A 

szinházban megismerkedett egy fiatal 

amerikai szinésszel, akivel hamarosan 

megszerették egymást. Sarah közölte 

szülőivel, hogy feleségül akar menni az 

amerikai szinészhez, amit szülői termé- 

szetesen elleneztek. A leányt vidéki kas- 

télyukba küldték és meg voltak róla 
győződve, hogy hamarosan elpárolog a 
fejéből a szerelem. Nagy volt azonban 

ever főszolgabirót a vád alól. A felmen- 

tő itélet ellen Jonescu lelkész felebbezést 

csodálkozásuk, amikor szerdán reggel 
le elet kaptak, amelyben Sarah megirja 

az egyetemi hallaatók számának 
korlátozásával foglalkozott a rektorok és dékánok 

értekezlete 

NIV EA fogkrémmel 
Tisztántartja és fehériti a fogakat, üde leheletet 

A kölcsönöz. Kiváló jóhatásu, igazi * 

NIVEA készitmény. 

ogpe
- 

jelentett be és igy az ügy tegnap az itélő- 

és igy nem követ el csalást, amikor orvosi 
gyakorlatot folytat. A vizsgálat eredmé- 

nye alapján Latia dr. hamis vádaskodás 

cimén kérte Mladen Sever megbünteté- 
sét. A törvényszék ez év tavaszán 5000 lei 

fő és 2000 lei mellékbüntetéssel sujtotta 

Mladin Severt, akinek büntetését az itélő- 

tábla tegnap megerősitette. 

vizsga alapján történik. Az értekezleten 

megvizsgálták még az idegenben tanuló 

román diákok helyzetét is, akik megfelelő 
valuta hiányában nem folytathatják ta- 

nulmányaikat külföldön. Meghatározták 

azt, hogy ezeket a diákokat milyen felté- 

telek mellett vehetik fel az egyetemek. 

Végül a külföldi egyetemeken szerzett 

oklevelek nosztrifikálásának kérdését vi- 
tatták meg és ugy döntöttek, hogy az 

egyenértékesitési vizsgákat egyenlő 
arányban osztják fel az zegyes egyetemek 

között. 

..................... 

Kommumista merénylet 

egy fiatal belga politikus ellen 
relle több párt hivével csolnakkirándu- 

last tett és amikor a csolnak éppen egy 

hid alatt haladt el, felülről sziklákat és 
vasrudakat dobáltak le rájuk, ezenfelül 

több revoverlövést is leadtak. Degrelle- 
nek csak nehezen sikerült megmenekül- 

ni, ellenben barátai közül többen meg- 

sebesültek. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a merénylők kommunisták voltak. 

............ 

Mmegszöükütt az angot kincstári minisztec 

szérséges teánya egy amecikat szinésszet, aktte 

hatátosan teteszeretett 
nekik, hogy a kastélyból megszökött és 

jóformán pénz nélkül mint harmadosz- 

tályu utas kedden felszállott a Bremen 

hajóra, hogy Newyorkba utazzon. Nem 
yorkban az a szándéka, hogy házassá- 

got köt szerelmesével, aki már a mult 

héten elindult Newyorkba, hogy ott a 

házasságra megtegye az előkészülete- 
ket. Amikor a szülők a levelet megkap- 

ták, a Bremen Sarah Churchillel már 

régen az Atlanti óceánon járt.. 

FRANCIA-NÉEMET GAZDASAGI Kö- 

ZELEDES. Schacht dr. német birodal- 
mi gazdasági miniszter és Bastide fran- 

cia kereskedelmi miniszter berlini tárgyalá- 

sain megállapitották, hogy felfogásuk a két 

ország közti gazdasági kapcsolatok ügyében 

teljesen azonosak. Megállapodtak arra vo- 
natkozólag is, hegy még az ősz folyamán a 
két ország között megindulnak a tárgyalá- 

sok, amelyeknek célja, hogy a francia-né- 

met kereskedelmi szerződést megkössék. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

etagancsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre ö80, egész évre 750 lel 

Myugdilasoknak egy hónapra 60, negyed 

évre 160, félévre 800, egész évre 600 lel 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 

elaganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
éne 10, télévre 20, egész évre 40 pengő. 

yugdilasoknak egy hónapra 8. negyed- 
télévre 15, egész evre 20 pengő. 

felefon: 
52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

a Temesvarer Zeltung" nyomde 
nyomása 
- 

Patikák élszakai szolgálata 
Szeptember 14-től szeptember 20-ig váro- 

Isunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában le- 

vő Kun-gyógyszertár. 

A I kerületben a 3 Crai-utcában levő 

Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol bulevardon levő 

Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul! 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

2 s 2 

őváb hözségek 
már tavaly kezdték meg alapitásuk 150- 

200 éves jubileumának megünneplését. Régi 

okiratok beszélnek róla, hogy a Németor- 

szágból érkező sváb telepeseket Bécsben, 

Pesten, sőt még Timisoarán is bőségesen 

ellátták utiköltséggel. Mikor aztán megér- 

keztek letelepülési helyükre, mindaddig, 
amig telepüket átvehették, a családfő és 

minden tiz éven felüli hozzátartozója fejen- 

kint és naponta két krajcárt és egy itce lisz- 

tet, minden tiz éven alóli hozzátartozója pe- 

dig fejenként egy krajcárt és félice lisz- 

tet kapott. A ház, amit a sváb telepes ka- 

pott, náddal födött, vert falu, fehérre me- 

szelt szobából, konyhából, kamrából és istál- 

lóból állott. A szobában volt ágy, szalma- 

zsák, teritő, rokka és más berendezés. A 

konyha mindennel, még kenyérsütő lapáttai, 

dagasztó teknővel, vizcseberrel ás vajköpü- 

lővel volt felszerelve. A telepesné, ha akart, 

mindjárt főzhetett is. A kamrában volt zsák, 

ásó, kapa, fejsze, valamint mindenféle kerti 

és egyéb eszköz. Az istállóban volt tehén, 

ezenkivül két ló, vagy két ökör, a fogason 

az igavonó állatok szerszámja. Az udvaron 

uj szekér és eke állott. Hogy aztán kint a 

határban a sváb telepes a mai mértéknek 

megfelelően nyolc, tizenegy, tizenkilenc, 

vagy harmincnégy hold földet kapjon-e, az 

gyakran élelmességétől is függött. A vidék 

akkor a török hódoltság után még nagyob- 

bára lakatlan és puszta volt és az állam bő- 

ségesen osztogatta a telkeket. Amikor negy- 

ven-ötven évvel a mai idő előtt a magyar ál- 

lam magyar telepes községeket létesitett a 

Bánságban, már korántsem volt olyan bő 

kezü. 

- Pop főügyész ismét átvette hivata- 
ját. P op Eugen dr. főügyész szabadsá- 
gáról visszatét és ujból átvette hivata- 

lának vezetését. 
- Timisoara képviselői a városok kon- 

gresszusán. Targumuresen most kezdődött 

a romániai városok kongresszusa.Timisoarát 

a kongresszuson Catalina Teodor alpol- 

gármester, Table Nicolae dr. főjegyző és 

Loichita Eutim dr. tanácsnok képvise- 

* Dr. Kakuk János sebészfőorvos e 
hó 19-ikétől kezdve ismét rendel szana- 
óriumábasn. 

Jontos személyi változások 
a katolikus klevusban 

BappertLajos detai plébános, cimzetes 

kanonok, akit Pacha Agoston püspök két 

nap előtt kemechei apáttá nevezett ki, mint 

ismeretes, október elsején nyugalomba vo- 

nul. A püspök detai plébánosnak Lichtena- 

berg Rudolf variasi plébánost nevezte ki. 

Lichtenberg Rudolf Lugojon született, 1922 

óta pap és mint káplán Timisoarán a IV. ke- 

rületben és a Ronaton is müködött. A jelen- 

leg harmincnyolc esztendős plébános egyhá- 

zi téren máris szép eredményeket ért el, aki 

minden tudásával lelkiismeretesen szenteli 

magát hivatásának. Variasra plébánosnak 

Eisele József német ifjusági egyesületi 

vezető került. 

Mailat község üresedésben levő római ka- 

tolikus plébániájára a püspök Székely 

Ferenc dejani plébánost nevezte ki. Székely 

Ferenc városunkban a II. ker., majd Giar- 

matán müködött mint káplán, mielőtt De- 

janra került plébánosnak, ahol éveken ke- 
resztül volt. Dejani plébánosnak a püspök 
Csik Antal jimboliai - régebben timi- 
soarai - káplánt nevezte ki. Janisch 
Dezső - városunk szülötte - aki eddig 

Mailaton mind adminisztrátor müködött, Ca- 

ransebesre került káplánnak. 
Az ujmisés papok közül Pacha Agoston 

püspök Tóth Istvánt Sacalazra, Schul- 

ler Antal drt pedig Jimboliára nevezte ki 

káplánnak. A közeli napokban a kápláni 

karban több uj kinevezés és áthelyezés vár- 
ható mégzgz. 

Nef: Ferenc jimboliai apátplébánost és 

Volk Mihály tiszteletbeli kanonokot, pe- 

riami plébánost c püspök szentszéki tanácso- 

sosokká nevezte ki. Mindketten október el- 
sején nyugalomba vonulnak és legközelebb a 

püspök kinevezi az uj jimboliai és periami 
plébánosokat. 

......................................................... 

ANTONESCU KÖLÖGYMINISZTER 

GENFBE UTAZOTT. Megiruk, hogy Anto- 

nescu külügyminiszter Sinaiában Carol 

királynál kihallgatáson jelent meg és beszá- 

molt a kisántánt államok pozsonyi konferen- 

ciájáról. A kihallgatás után Tatarescu 

miniszterelnök, Anghelescu tábornok, 

hadügyminiszter és P o p Valer kereskedel- 

mi és iparügyi miniszter társaságában kü- 

lönvonaton a fővárosba utazott. A bueures- 

tii pályaudvaron a külügyminiszter kijelen- 

tette az ujságirók előtt, hogy a pozsonyi 

konferencia eredményeivel meg van eléged- 

ve. Antonescu és Badulescukül- 

ügyi alminiszter különben tegnap ismét el- 

hagyták a fővárost és Genfbe indultak, hogy 

résztvegyenek a Népszövetség közgyülésén. 

- Az osztálysorsjáték timisoarai nyerői. 

Az állami osztálysorsjáték legutóbbi huzá- 

sán a 22.744 számu sorsjegy egy millió leit 

nyert. A szerencsés sorsjegy egyik negyedét 

városunkban Arzenovits Sándor dohánytőzs- 

dés adta el és annak négy személy a szeren- 

csés tulajdonosa. A nyerő negyed sorsjegyet 

Forgács Mátyás vaskereskedő és három 

alkalmazottja vásárolták meg és azzal most 

250.000 leit nyertek. Forgács Mátyás és al- 

kalmazottai már hosszabb idő óta játszanak 

ezzel a számmal, amely végre szerencsét ho- 

zott. A nyereményt ünnepélyes keretek kö- 

zött ma délelőtt a Victoria bankban fizetik 

ki. Itt emlitjük meg, hogy a fősor jegyek kö- 

zül mindazok, amelyeknek száma 38, 79 és 

82-vel végződik egyenkint 2956 leit nyertek. 

A melléksorsjegyek közül egyenkint 228 

leit nyertek azok, amelyeknek száma 794, 

755, 528, 043, 629, 060, 067, 127, 183 és 314- 

el végződik. 

- Felebbezett az angol király merénylője. 

Mac Mahon, Edward angol király me- 

rénylője, akit a biróság tizenkét hónapi 

kényszermunkára itélt, az itélet ellen feleb- 

bezett. Mac Mahon a tárgyalás során arra 

kérte a biróságot, hogy szabjon ki rája mi- 

nél hosszabb büntetést, mert attól tart, hogy 

kiszabadulása esetén felbujtói bosszut álla- 

nak rajta. A londoni hir azonban nem szá- 

mol be arról, hogy Mac Mahon felebbezésé- 

ben a büntetést keveslie, vagy pedig so- 

kalja. 

- A stiliszták püspökét letartóztatták. 

Megirtuk, hogy a régi naptár hivei Piatra 

Neamtban megtámadták a fogházat, hogy 

kiszabaditsák egyik szerzetes vezérüket. A 

véres összetüzés után számos stilisztát, köz- 

tük Glicherie szerzetest, akit a stilisz- 

ták püspökének hivnak, letartóztattak. A 

stiliszták vezetőjét erős fedezet mellett Bu- 
curestibe szállitották, ahol a vizsgálat lefoly- 

tatásáig fogságban marad. 

- összetüztek a gárdisták. A Buzau mel- 
letti Valea Teunului községben a cuzista 
lándzsások és a nemzeti pangsztpárt gárdája 

között összetüzés támadt. A verekedők közül 

- Krammer Ferenc temetése. Tegnap 
délután ment végpe Krammer. Ferenc 

nyugalmazott hadbiztos-ezredes temetése. A 

gyászszertartást Ferch Mátyás apátka- 
nonok, I. kerületi plébános végezte Ujváry 

Lőrinc és Vormittag János káplánok segéd- 

lete mellett. A temetésre kivonult a helyőr- 

ség egy diszszázada és a katonai zenekar. Az 

I. kerületi római katolikus egyházközség ta- 

nácsa, amelynek az elhunyt éveken keresztül 
alelnöke volt, Martzy Mihály elnök ve- 
zetése alatt testületileg jelent meg, azonki- 
vül nagy számban voltak ott az elhunyt egy- 
kori bajtársai, tisztelői is. Az elhunytat nagy 
gyászmenet kisérte az I. kerületi római ka- 
tolikus temetőbe, ahol örök nyugalomra he- 
lyezték. A sirnál az egyházközség nevében 
Martzy Mihály elnök mondott gyászbeszédet. 
uu mezzve mazmzzmzszer 
Uridivat-különlegességeit 
és divatos őszi és téli 

szükségleteit 

Horbátz 
uridivatüzletében vegye 

- A bandita az esküdtszék előtt. Ismere- 
tes, hogy Coroiu, a hirhedt bandita bün- 
ügyét október 1-én kezdi tárgyalni a bacaui 
esküdtszék. A banditát erős csendőri fedezet 
mellett a jövő héten átszállitják a bacaui 
fegyházba, ahol külön, a számára megerő- 
sitett és biztonsági készülékkel ellátott cel- 
lában helyezik el. Coroiu egyébként egyre le- 
vertebb és idegesebb. A bandita különben be- 
teg és az utóbbi időben 22 kilót fogyott. Co- 
roiu apja kijelentette az ujságiróknak, meg 
van győződve róla, hogy fiát felmenti az 
esküdtszék, mert „Gheorghica" nem bünös, 
csak a „rossz emberek áldozata." 
- Fának rohant egy személyautó. Sinaia 

tént. Az egyik fővárosi gépkocsi, amelyet 
Morenschi Calianu soffőr vezetett. 
Poiana Tapului község határában egy fának 
rohant és felborult. Az autó utasai közül 
Stengel Izidor tisztviselő koponyaalapi 
törést szenvedett, mig a másik utas, Du- 
mitrescu Adrian hirlapiró és a soffőr 
csak könnyebben sebesültek meg. 
tezz 

- Gyomorsavas szellemi munkásoknál, 
neuraszténiás embereknél és betegeskedő 
asszonyoknál reggelenként és éhgyomorra 
egy-egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserüviz rendkivül jótékony hatást fejt ki. 
Az orvosok ajánlják. 
t toa eem asatatkaseasa 

- A „Skót ördög" világkarrierje. A világ 
leggazdagabb emberének életregényérői 
pompás cikkben számol be Tolnai Vi- 
láglapja uj száma, amely nagy terjo- 

A legkiválóbb magyar irók novelláin kivül 

számtalan remek riportot, cikket, folytatá- 

sos regényt és közel száz képet talál az ol- 

lapja egy száma tiz lei. 

közelében sulyos autószerencsétlenség tör- 

delemben és gazdag tartalommal jelent megz 

vasó a népszerü képeslapban. Tolnai Világ-! 

Ladé 

Salamon Kálmái 
zenekara 

hangversenyez 

tuoyukáiéháza 
Gzocs mádszec 

Megrögzött kártyás társaság kártyá. 
zott a késő reggeli órákig. Ilyenk 
reggel felé persze sok minden ki szok 

derülni a társaság tagjairól. Igy 

tént itt is, az egyik urról kiderült, h 

hamisan játszik. 

- Te - szólt rá az egyik - azt bi. 

szed, nem látjuk, hogy időnként el-el- 
tüntesz egy-egy kártyát? 
- Lehet - válaszolta amaz 

ugyanis le akarok szokni a kártyá 
ról és azt a gyors módszert választ 

ügyét, akit a legutóbbi választások idején el- 

követett választási visszaélések miatt állitot. main 

tak biróság elée. A törvényszék bünösnek 
mondotta ki Buna Dimitriet és egy hónapi 

fogházbüntetéssel sujtotta. Az itélet ellen 

Buna felebbezést jelentett be az itélőtáblá- 

hoz, amely szeptember 23-án hirdeti ki itéle. 

tét. 
- Egy apa rémtette. Limogés fran- 

ciaországi városban Delaty mérnök ti- 

zenhárom esztendős fiával autókirándulásra 

indult. Másnap reggel az apát és fiut az ösz- 

szetört autó alatt egy szakadékban hol 

találták. A vizsgálat megállapitotta, hogy 

mérnök és fiának halálát nem a lezuhanás, 
hanem revolverlövés okozta. Amikor a sza- 

kadékhoz közeledtek, a mérnök hirtelen re- 

volvert rántott és kétszer a fiu fejébe lőtt. 

Aztán a gépkocsit a szakadék széle felé irá- 

nyitotta és mielőtt lezuhantak volna a mély- 

ségbe, a revolverrel saját fejébe lőtt. Hogy 

a mérnököt borzalmas tettére mi késztette, 

azt nem lehet tudni. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 --ázalék engedmény. 
....................... 

Csak ma lesz döntés a szinház ügyé- 
ben. A város ideiglenes bizottságának 
tegnap délre összehivott ülését mára 
halasztották el és igy a magyar szinház 
ügyében is csak ma történik meg a dön- 

tés. Eredetileg három pályázat volt: 

Szabadkay József satumarei szin- 

igazgatóé, Inke Rezső és Kozma 
Hugó, aradi szinigazgatóké és Hor- 
váth László szinészé. Inke Rezső és 
Kozma Hugó visszavonták pályázatukat 
és pedig állitólag azért, mert megegyez- 
tek Horváth Lászlóval, hogy társul ve- 
szik az aradi szinházhoz, viszont Hor- 

váth - ha a szinházat megkapja - az 
itteni szinházi vezetést osztja meg ve- 
lük. Igy a mai ülésen a városnak Sza- 
badkay József és Horváth László között 
kell dönteni. 

MOZI 
0000 

MOZIK MUÚSORA: 

Csütörtök, szeptember 17. 

Apolló-mozi: Bosnyákok. 

Capitol-mozi: Hölgyválasz és olimpiai hir- 



1936, SZEPTEMBER 18 

Keresünk 
gépiró-tisztviselőt, román és német nyelv- 

ismerettel, ki müépitészeti vagy konstruk- 

ciós munkálatokkal foglalkozó irodában 
dolgozott. Ajánlatokat életkor és korábbi 

müködés megjelölésével továbbit Agentia 

de Publicitate Carol Schulder, Bucuresti, 
Str. Carada 2, „Functionar dactilograf" 

jeligére. 

A nagy kütönbség 
Az idegenek, akik Heidelberget meg- 

látogatják, a régi egyetemen kivül meg- 

nézik az uj népiskolát is. Ez az iskola 

az egy nyugati városrészben áll, egyia 

szárnyában a fiuk, másikban a lányok 

tanulnak. Az egyik kapun ez a felirat 

áll: „Fiuk", ez alatt a következő véset: 

felirat látható: „Minden kezdet nehéz". 

A másik kapu fölött: a „Lányok" ka- 

puja alatt viszont ez áll: „Ha vége jó, 

minden jó". Ugy látszik, az épitész nagy 

életbölcselettel rendelkező férfiu volt. 

EK. Az uj tanoncoktatási törvény értel- 

mében a tanonciskolákat az állam tartja 

fenn és Timisoara az egyetlen város az egész 

országban, amely a tanonciskolákról gondos- 

kodik. A város már a mult évben is kérte a 

munkaügyi miniszteriumot, hogy a tanonc- 

iskolákat vegye át, azonban ez mindeddig 

nem történt meg. Minthogy a városi költ- 

ségvetésben a tanonciskolák fentartására 

nincsen fedezet, a város elhatározta, hogy 

az iskolákat mindaddig nem nyitja meg, 

amig a munkaügyi miniszerium a szükséges 

költségről nem gondoskodik. 

- Engels Béla dr. felesége hamarosan fel- 

épül. Engels Béla dr. fogorvos feleségét, 

aki benzinrobbanásnál sulyos égési sebeket 

szenvedett, még mindig szanatóriumban 

ábpolják. Sérülései azonban igen szépen gyo- 

gyulnak és állapota már annyira javult, 

hogy rövid időn belül elhagyhatja a szanató- 

riumot. 

sezoo 

A férfi uri közönség o csón 
divatosan csak 

Horbátz-nál 
öltözködik 

- Francia-Marokkó uj kormanyzója. A 

francia kormány Peyrouton francia 

Marokkó kormányzóját állásától felmentet 

te. Uj kormányzónak Nogues táborno- 
kot nevezték ki. 

1 - Volt osztrák kancellár halála. Bécsben 

tegnap ötvennyole éves korában cukorba) 

következtében meghalt Buresch Ká. 

roly volt osztrák kancellár. Buresch 1931- 

ú ben lett kancellár és ezt a tisztséget Doll- 

fuss uralomra jutásáig viselte. Azután 

pénzügyminiszterré nevezték kilegutóbb pe- 

u dig az oszrák postaügy vezérigazgatója volt. 

m Stadler Frieda: Szeretnéd, ha szeretné- 

vim nek? Stadler Frieda: Valaki vár engem c. 

m0 könyve ugyancsak Szent István kiadásban 

M hallatlan sikert ért el. Ez azzal magyaráz- 
ható, hogy Stadler Friedi a Ma nyelvén, a 

la érzéseivel szól a Ma leányaihoz s meleg 

angjával, vallásos sugárzásával meglepő 

önnyedséggel igazija el a nőt hármas hiva- 

ása és életcélja tekintetében: az Élettárs, 

az Embertestvérek, az Üristen felé. Stadler 

Frieda: Valaki vár, ára füzve 73.- lei. 
Szeretnéd ha szeretnének ?" c. most megje- 

nt uj könyve ugyancsak Szent Ietván-ki- 

dásában, szép kiállitásban folytatja és ki- 

gésziti tanitásait és tanácsait: „A kedves- 

ég ott kezdődik, légy jókedvü és vidám, 

égy ötletes és szoigálatrakész", stb. stb. 

val mindazon módokat és eszközöket, 

ellyel „Szeretnéd, ha szeretnének?" kér- 

re választ, megoldást és utasitást ad. A 

zent István-Társulat szép kiállitásában füz- 

e 73.- lei, minden könyvkereskedésben, 

VALTOZÁSOK A DIPLOMACIAI TES. 

TÜLETBEN. Az egyik fővárosi lap szerint 

október tizenötödikén a diplomáciai testület- 

ben nagyobb személyi változások lesznek. 

Azt hiszik, hegy mindazok a követségi veze- 

tők, akik Titulescu különös bizalmát 

élvezték, minden valószinüség szerint ren- 

delkezési állományba kerülnek. 

- A kisántánt uj gazdasági szerve. 

Prágában arra számitanak, hogy a kis- 

ántánt államok értekezletének az lesz a 

következménye, hogy a három ország kö. 

zött a gazdasági érintkezés fellendül. Uj 

gazdasági szervet létesitenek, amelynek 

központja Prágában lesz, de Bucuresti- 

ben és Belgrádban is lesznek kirendeltsé- 

gei. Megállapitják, hogy milyen nyers- 

anyagai vannak Romániának és Jugo- 
szláviának, amelyeket eddig a cseh ipar 

náshonnan szerzett be. Prágában remé- 
lik, hogy a cseh iparnak Romániában és 

Jugoszláviában sikerülni fog Németor- 
szágtól a piacok legnagyobb részét elhó- 
ditani. 

- Mi vitte Amerikát a világháboruba. 

Barker amerikai államférfi, aki Wilson 

elnök idején hadügyminiszter volt, a sajtó 

előtt nyilatkozott Amerika háboruba lépésé- 

nek okairól. Kijelentette, rem felel meg a 

valóságnak az, hogy Amerika a fegyvergyá- 

rak nyomásának hatása alatt avatkozott be 

a világháboruba. A beavatkozást a németek 

tengeralatti hadviselése idézte elő, amely na- 

gyon sok amerikai állampoigár életébe ke- 

rült. 

- Meg! inálás Paleszti- 

nában. Palesztinában az angolok nekiláttak 

az erélyes rendcsinálásnak. Dil tábornok 

rendkivül energikus intézkedéseket tesz. Az 

arabok végrehajtó bizottságának csütörtök- 

re összehivott ülését betiltotta. A hadbiróság 

meghozta az első halálos itéleteket. Két arab 

terroristát halálra itéltek. Dil tábornok kije- 

lentette, hogy az arabok felkelésének erélyes 

kézzel vet véget. 

Román repülő-főhadnagy vakmerő 
bravurja. Los Angelesben néhány hét 
alőtt nagyszabásu repülőverseny volt, 
alven P a pa na román főhadnagy is 

vésztvett. A kiváló román pilóta vakmerő 
akrobata mutatványaival ámulatba ej- 
tette a verseny közönségét, amely lelke- 

2en ünnepelte a repülőt. A losangelesi 

versenyek repülőbizottsága most ebből 

az alkalomból a román aeroklubnak üd- 

vözlő táviratot küldött. 

- Görögország uj állami berendezke- 
dése. Met a xa s görög miniszterelnök a 
sajtó képviselőt előtt kijelentette, hogy 
Görögország a közeljövőben uj állami be- 
rendezkedést kap. Görögországban ha- 

narosan megvalósitják a testületi képvi- 

seleti rendszert. 

- Greta Garbo egy svéd arisztokrata fe- 

lesége lesz. "igából jelentik, hogy Greta 

Garbo, a hirneves svéd filmszinésznő 

Wachtmeister gróf, svéd arisztokra- 

tával odaérkezett. A gróf válófélben van a 

feleségétől és a per befejezése után feleségül 

veszi Greta GarLot. 

- Kommunisták és rendőrök közel- 
harca. A lengyelországi Zu k o w község- 

ben a tüntető kommunisták s a rendőrök 
között összetüzés támadt, amelynek so- 

rán a rendőrök közül hárman megsebe- 

sültek, egy pedig meghalt. A rendőrök 

erre sortüzet adtak le. A golyók öt em- 
bert megöltek. A tüntetők közül tizen- 
kettőt letartóztattak. 

- Napsütéses idő. Tegnap egész napon 
keresztül napsütés és a napon kellemes me- 

leg volt. Ezzel szemben azonban az árnyék- 

ban még mindig hüvös volt. A hőmérő dél- 

előtt kilenc órakor tizenhat, délután négy 

órakor tizenkilenc fok meleget mutatott ár- 

nyékban. Este a hőmérséklet csökkent. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint gyen- 

ge légáramlás mellett reggel több helyen köd 

várható, az idő felhős lesz, a hőmérséklet 

dődött a rend 

nem emelkedik. 

E 

50.000 263. 80 sz. 
50.000 35.620 sz. 
50.000 S. I. 42.851 sz. 

CRAINIC NICHIFOR UJ PARTOT LE- 

TESIT. Orainic Nichifor román 

iró, akit tudvalevőleg kizárták a keresztény 

nemzeti pártból, elhatározta, hogy uj nacio- 

nalista irányu partot alapit. Fővárosi jelen- 

tés szerint az uj párt elnevezése keresztény 

munkáspárt lesz. 

- A magyar pénzügyminiszter genfi tár- 

gyalásai. Fabinyi Tihamér magyat 

pénzügyminiszter a Népszövetség pénzügyi 

bizottsága előtt tegnap ujabb előadást tar- 

tott Magyarország pénzügyi helyzetéről. Fa- 

binyi ma folytatja genfi tárgyalásait, este 

pedig visszautazik Budapestre. 

- Kilépett az egységes pártból. Buda- 

pestről jelentik, hogy Béldy Béla egysé- 

ges párti képviseiő tegnap megjelent Ivády 

Béla pártelnöknél, akivel közölte, hogy a 

pártból kilép. Elhatározására az a körül- 

mény késztette, hogy elégedetlen a reform- 

politika menetével. 

- A német külügyminiszter Gömbösnél. 

Római lapok beszámolnak róla, hogy Neu- 

rath báró német külügyminiszter Mün- 

chenben meglátogatta az egyik szanató- 

riumban Gömbös Gyula magyar mi- 

niszterelnököt. A látogatás két óra hosszáig 

tartott. 

2 Villamossági Zsebkönyv 1936. Meg- 

jelent a Villamossági Zsebkönyv 

1936" a magyar müszaki irodalomban 

eddig még nem közölt legujabb adatok 

és leirások tömegével. Minden mérnök, 

gépészmérnök, elektromérnök, tanár, 

műegyetemi hallgató, villanyszerelő, 

müszerész, akkumulátoros, gépész, mü- 

szaki tisztviselő, áramtelepi alkalma- 

zott, motorkezelő, villanyszerelő, müsze- 

rész és gépész-tanonc napi munkájában 

nélkülözhetetlen. Tartalomjegyzéke hü 

keresztmetszetét adja a biztos szaktu- 

dással, mindenre kiterjedő alapossággal 

és óriási anyagi áldozattal létrejött 

szakmunkának. A 145 ábrát és 27 táblá- 

zatot tartalmazó, minden szakkérdést 

tökéletesen és alaposan tárgyaló hivat- 

kozásaiban az egész magyar és külföldi 

irodalmat felölelő kiadvány két kötet- 

ben, tokkal, mindössze 235 lei. A közel 

500 lapos és kétkötetes mü valóban hi- 

vatva van az ilyesféle külföldi kézi- 

könyvet teljesen pótolni. A kitünő szak- 

könyv 235 lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál, Cluj. Prespektus 

ingyen. 

A milliomosok sorsjegyelárusitója 

heorghe Stánoiu 
sorjegyeiből a következő főnyereményeket huzták ki: 

S. I. 22.744 sz. 

s. I. 243.120 sz. 

200.000 lei . z. 
100.000 lei 

A melléksorsjeggyel kihuzott milljót S. P. urnő nyerte Bucuresti, Str. 

Alexandru cei Bun, mg a lősorsjeggyel egy szerelő és egy játékos- 
csoportnak jutott a mitlió 

lió 

140.264 sz. 

50.000 S. I. 155 499 sz 
50.000 S. III. 155 499 sz 
50.000 S. II. 42.851 sz 

- Szanatóriumok világkongresszusa Bu 

dapesten. Budapesten a Magyar Orvosok 

Szövetségének kezdeményezésére tegnap 

megnyilt a szanatóriumok világkongresszu- 

sa. kongresszus iránt nagy érdeklődés 

mutatkozik, mert arra a világ különböző ré- 

szeiből összesen ötszázan gyültek össze. A 

megnyitó beszédet Verebély Tibor dr. 

egyetemi tanár mondotta. 

- Nem birta a magányt. Budapesten 

Kiss Gyula hetvenöt éves pékmester 

pénztárszekrényére hurkot kötött, abba 

beleillesztette a fejét, majd kétszer a 

halántékába lőtt. A pékmester azután a 

földre bukott, mire a hurok összeszori- 

totta a nyakát. Amikor rátaláltak, már 

halott volt. A pékmester három hónap 

előtt elvesztette a feleségét, azután pe- 

dig házvezetőnőt vett magához, aki tiz 

nap előtt gázzal megmérgezte magát. 

Az öreg pékmester nem birta a magányt 

és azért a halálba menekült. 
- Eltanulta a nagyoktól. A spanyol és 

francia határ mentén fekvő Andorra 

kis köztársaság ötven főnyi hadseregét 
nemrég feloszlatták. Az elbocsátott kato- 
nák fellázadtak, megrohanták az egyik 

kaszárnyát és magukhoz vették a fegy- 
vereket. Kijelentették, hogy a köztársa- 
sigot megtisztitják az anarchistáktól. 

Félreértés 

Fiu: Szegény állat, mennyit kellett szen- 

vednie, hogy ezt a bundát viselhesd. 

Ma ma: Fiam, megtiltom, hogy ilyen tisz- 

teletlen hangon beszélj jó atyádról! 

eresünk 
diplomás elektrotechnikus-mérnököt, jó 

gyakorlattal, mély- és magasfeszültségű 

elektromos vezetékek felépitésében és ke- 

zelésében. Ajánlatokat curriculum vitae- 

val Agentia de Publicitate, Carol Schulder, 

Bucuresti, Str. Carada 2, „Inginer electri- 

cian" jeligére továbbit. 

Mirdessen 

Da, Jlilaphan 
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- Bunghetianu börtönügyi vezérigaz- 

gatói kinevezése. Bunghetianu Ste- 
fan közigazgatási vezérfelügyelőt, aki 

jelenleg fontosabb küldetéssel váro- 

sunkban tartózkodik, börtönügyi vezér- 

igazgatónak nevezték ki. Bunghetianu 

Stefan ujállását október elsején fog- 
lalja el. 

- Borzalmas vasuti szerencsétlenség 

Constantában reggel kilenc órakor szörnyü 

vasuti szerencsétlenség történt. Egy teljes 

sebességgel haladó tolató mozdony nekiro- 

hant egy teherkocsi-sornak, melynek va- 

gonjai ládákkal voltak megrakva. A vago- 

nok egyrésze felborult és maga alá temetett 

kilenc vasuti alkalmazottat, akik közül egy 

a helyszinen, kettő pedig a kórházban meg- 

halt. A mozdonyvezetőt letartóztatták. 

iziésnen, arban, minós 

- Szinésznő, aki fel akarja robbantani = 

rulettbankot. Tiz évig élt Monte Carlóban 

egy pesti szinésznő, aki fel akarta robban- 

tani a rulettbankot. Erről a szinésznőrő. 

pompás képekkel illusztrált cikket közöl a 

Délibáb uj száma, amely 100 oldal terje- 

delemben gazdag tartalommal jelent meg. 

Szinházi beszámolókat, háromfelvonásos 

szindarabot, novellákat, remek képes rádió- 

müsorokat, nagyszerü filmrovatot és több 

mint száz szebbnél-szebb képet talál az ol- 

vasó a népszerü szinházi képeslapban. A 

Délibáb egy száma 8 lei. 

- Cigányok halálosvégü verekedése. 

Aradul Nou község határában az elmult 

héten cigányok táboroztak. A cigányok 
között verekedés támadt, amelynek so- 

rán Lakatos György cigány az egyik 

vasüllővel fejbesujtotta Ba r d a r Gheor- 

ghe cigányt, majd több társával a földön 
fetrengő cigányra vetette magát és több 

késszurással megsekesitette. A szeren- 

csétlen embert beszállitották az aradi 

kórházba, ahol sérüléseipe belehalt. A 

nyomozás megállapitotta, hogy az áldo- 

zat Lipovara való, de a tettesek is lipovai 

és Gad községbeli cigányok. Lakatost és 

több büntársát őrizetbe vették, de a 

künrészességgel gyanusitottak egyresze 

elmenekült. Ezek közül kettőt sikerült el- 

fogni és ezek kihallgatását az aradi rend- 

örség megkezdte. 

Uj világtörténelem magyar nyelven. 

Horváth Jenő budapesti egyetemi tanár, 

hosszu tervezések és kisérletek alapján, a 

mai kornak és a magyar szempontoknak 

mefelelő uj alakban és feldolgozásban 

irta meg és adta ki Világtörténelem" ci- 
mü müvét, amely a Szent István-Társu- 

lat kiadásában, könyvnapra jelent meg. 

Horváth Jenő: Világtörténelme az őskor 
történetétől kezdve, a legujabb kor tör- 

ténetéig halad, szóval az egész anyagot 
és feldolgozza. Ilyen röviden ösz- 

zefoglalt, mégis részletes és alapos ma- 

yar nyelvü világtörténelem még eddig 
nem jelent meg. 356 lap, kitünő kiállitás- 
ban, Szent István-Társulat kiadásában, 

füzve 125.- lei minden könyvkereske- 

désben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a 

Szent István-Társulat kiadványainak tel- 
jes jegyzékét. 

Rollfilm 6xe 
88 felvétel 28 Scheiner 

Lei 88- 
beérkezett 

Káldorfolószakizlei 
I., Piata 1. C. Brátianu 3 

4 szotatány bifestette magát, felültözétt 
a nagysága cuhátba és estélyeket adatt uidonsűft 

bacátai számáca 
Petre Albanopol bucurestii ügy- 

védtől nagyértékü ékszert loptak el. Az 
ügyvéd szabadságát Sinaian töltötte, la- 

kását a már kilenc hónap óta nála szol- 
gáló Hodobas Margit cselédleány 

gondjaira bizta. A szolgáló annyira be- 

férkőzött az ura bizalmába, hogy az még 

200 ezer lei értékü ékszerét is lakásában 

hagyta egy szekrényben. 

Az egyedül maradt cselédleány egy idő 

mulva elunta magát és urnője ruháiba 

öltözve estélyeket adott barátai számára 

a lakásban. Két fiatalember, akiket a 

lány az utcán ismert meg, erősen udva- 

rolni kezdett neki és ez nagyon tetszett. 

Miután a többi vendégek eltávoztak, két 
iraádójával együtt tovább folytatta a mu- 

latozást. A fiatalemberek egészen reg- 

gelig a lánnyal maradtak a lakásban, aja- 

posan felkutattak mindent. Azonban sem- 

mi olyan értékes dologra nem akadtak, 

amit érdemes lett volna elvinni. Ekkor az 

egyik udvarló „egy link" mesét talált fel 

a lánynak beteg édesanyjáról, akinek 

azonnal háromezer leit kell küldeni. A 

részeg lányon nagyfoku szentimentális 

ellágyulás vett erőt és tekintve, hogy 
........................... ................... 

HETEZER LEI A BUZA KIVITELI 

PREMIUMA. A központi gabonaértékesitő 

bizottság Negura alminiszter elnöklete 

alatt ülést tartott, amelyen a kiviteli pré- 

miumok ügyében határozott. A bizottság a 

buza kiviteli prémiumát október hónapra, 

hetvenhét kilós és három százalék idegen 

anyagot tartalmazó buzát alapul véve, va- 

gononkint hétezer leiben állapitotta meg. 

A bizottság végül Hollandiába engedélyezett 

kivitelt. 

- Pribicsevics Szvetozár meghalt. 

Prágában az egyik szanatóriumban hat- 
vankét éves korában meghalt Pribi- 

esevics Szvetozár volt jugoszláv mi- 
niszter. Pribicsevics annak idején már a 

magyar parlamentnek is tagja volt. Fia- 

tal korában az önálló szerb pártnak tagja 

és a szerb-horvát ellenzéki pártok koali- 

ciójának titkára volt. Politikai ellenfele 

volt Radics Istvánnak, a horvát paraszt- 

párt vezetőjének. A háboru után Jugo- 

szlávia belügyminisztere lett és ezt a tár- 

cát, valamint a közoktatásügyit is több- 
ször viselte. 1929-ben Zsifkovics tábor- 

nok diktaturája idején letartóztatták, de 
1931-ben betegségére való tekintettel 

szabadon bocsátották. Akkor egész csa- 
ládjával Prágába költözött, ahol most 

meghalt. 

- Elmebaj tünetei mutatkoztak egy 
gyilkoson. Az aradi törvényszék most is- 

mét foglalkozott P a s c u Gheorghe volt 

guttenbrunni postamester ügyével, aki 

borzalmas módon meggyilkolta az utód- 

jává kinevezett guttenbrunni postames- 

ternőt. A gyilkos férfit, mivel az elmebaj 

tünetei mutatkoztak rajta, megfigyelés 
végett beutalták a lugoji elmegyógyinté- 

zetbe. öÖt hétig tartó megfigyelés után az 
orvosok jelentést tettek az aradi törvény- 

széknek. A jelentésből azonban iráshiba 
miatt nem tünik ki, hogy a gyilkos beszá- 
mitható-e vagy sem. Az aradi törvény- 

szék ezért ujból elhalasztotta a tárgya- 
lást és elrendelte a lugoji elmegyőgyinté- 
zet igazgatójának kihallgatását. 

- Halálozások. A helybeli anyakönyvi 
hivatalban a következő halálozásokat je- 

lentették be: Giurgiu Avram 64 éves, öz- 

vegy Brenner Mária, született Gombos 

89 éves, Reiter János 62 éves, Neumann 

Lázár 77 éves és Volker Mária, született 

Günther 18 éves korában. 

pénze nem volt, a szekrényhez szaladt, 

felfeszitette az tót és az ott levő éksze- 

rekből találomra kivett egy néhányat. A 

fiatalemberek ekkor elmentek, de meg- 

igérték, hogy másnap este visszajönnek. 

Hodobas Margit másnap estére szepen 

kitestette magát, felvette asszonya egy 

elegáns toalettjét és mivel a szekrény 

már ugyis nyitva volt, felrakta magára 

a megmaradt ékszereket is. A két fiatal- 
ember is megérkezett a megbeszélt időre. 

A három jóbarát nagy mulatozásba kez- 

dett, melynek végén a cselédleány telje- 

sen „elázott". A fiatalemberek összeszed- 

ték az ékszereket és eltávoztak. A sze- 

rencsétlen leány csak másnap vette eszre 

az ékszerek hiányát. Két nap mulva meg- 

érkeztek gazdái is a nyaralásból és csak- 

hamar megtették a feljelentést az ékszer- 
lopás ügyében. A rendőrségnek néhány 

nap alatt sikerült a tolvajokat Ludvig 

József és Constantinescu Cristu- 
dulo személyében kinyomozni. A tolvajok 

az ékszereket ekkor már eladták özvegy 

Márkus Aronné nevü orgazdának. A 

rendőrség az egész társaságot letartóz- 

tatta. 

- Olasz képviselők látogatása. Tegnap 
több olasz képviselő érkezett Timisoarára 

és rövid tartózkodás után tovább utazott 

Bucurestibe. Az olasz vendégeket az itte- 

ni pályaudvaron Cosma Aurel dr. és 

Brasey René képviselők, valamint Teo- 

dorescu müegyetemi rektor fogadták. 

- Uj adófőellenőr. A helybeli pénz- 

ügyigazgatóság uj adófőellenőrt kapott. 
Az uj, véglegesitett adófőellenőr Bu- 
raiu Decebal, aki a cluji egyetemen vé- 

gezte tanulmányait. Buraiu főellenőr az 

első kerületi körzetten müködik. 

II füzilakereskedés 
nyilt meg III., Strada C. 
Porumbesecu 36. sz. a, ahol 
a legiobb minőségü tüzifa kicsiny- 
ben és nagyban, ugy szintén szén 
és koksz, különböző márka, nagy 
választékban a legolcsóbb napi 
áron kaphatók. 

Házhoz szálliiás. / Legmontosabb kiszolgálás. 

- Kirabolták a mentőtársulat öreg 
kocsisát. KarsányiJános, a mentő- 

társulat öreg kocsisa, kedden este meg- 

kapta 1150 leit kitevő félhavi fizetését és 

gyalog indult el Fratelián levő lakására. 
A Schnapp-földek közelében a régi bá- 
ziási vágány mentén hirtelen három férfi 

támadta meg, leteperték a földre, kiku- 
tatták zsebeit és elvették a pénzét, majd 

elmenekültek. Az öreg Karsányi nagyne- 

hezen feltápászkodott és hazavánszor- 
gott. A kiállott izgalom következtében 
ágynak dőlt. A rendőrség keresi az uton- 
állókat. 

- Lelepleztek egy álorvost. Az ilfovi tör- 

vényszék vizsgálóbirája, Al. Lazareseu 

cu nevü egyént, aki a főváros központjá- 

ban orvosi rendelőt nyitott és minden orvosi 

képesités nélkül „"kezelte" pacienseit. Iaco- 

bescu fantasztikus recepteket adott betegei- 

nek. A receptek felkeltették egy gyógyszer- 

tár gyanuját, amely értesitette a rendőrsé- 

get. lacobescut letartóztatták. Erdekes me!- 

lékvágánya a botránynak, hogy az ál-orvos 

teljesen szabályszerü főorvosi hivatali enge- 

21.15: Hangjáték. Strassbourg. 19.15: Le 

dély alapján dolgozott. A vizsgálat az engeg 

dély megszerzésének körülményeire is kitel 1 

jed. ; 
. 1 . 

Rádió 
Csütörtök, szeptember 17. Bucuresti. 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 1 
Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 1 
Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hi 
19: Daia Mihály és zenekara hangversen 
nek közvetitése. 20.40: Verdi müűveiből 
szült gramofonlemezek adása. 21.25 

diózenekar hangversenyének közvet 

22.45: Marcu-zenekar. 23.55: Hirek. Bu 

pest I. 7.45: Torna. Utána hanglemez 
8.20: Etrend. 10: Hirek. 11.20 és 11.45. 

olvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat. 13: 

rangszó. 13.05: Postás-zenekar. 13.30 

rek. 14.20: Pontos időjelzés. 14.30: Cigá 

zene. 15.40: Hirek. 17.15: Náday Pál elő 

adása. 17.45: Pontos időjelzés. 18: Fuvola 
18.30: Tóth László dr. előadása. 19: Tán 
lemezek. 20: Gazdáknak. 20.15: Zongo 

20.45. Külügyi negyedóra. 21: Iroda 

gyermekfélóra. 21.30: Hangversenyzenekar am 
22.40: Hirek. 28: Szalán-ane, 24.10: 24 tag 
kis cigánygyerek zenekar. Majd: Cigá 

zene. 1.05: Hirek. Budapest II. 19.30: An 

nyelvoktatás. 20: Tánclemezek. 20.15: 

csey Zoltán dr. előadása a müncheni sa 

olimpiászról. 20.50: Fehér IHonka hege 

21.35: Hirek. Bécs. 18.30: Tenordaiok 

áriák. 20.20: Bécsi dalok. 23.10: Vonósi 

gyes előadása. 24.25: Jazz-band. Belgrád 

21: Szimfónikus-hangverseny. 23.20: Ka: 
ének. Berlin. 19: Lemezek. 20.15: Zongo. 

játék énekkel. 21.10: Aratási és szüreti 

cok dalokkal. 23.15: Dalok. Breslau. 21.10 
A nürnbergi mesterdalnokok cimü daljátél 
előadása. Deutschlandsender. 20: Leme: 

Péntek, szeptember 18. Bucuresti. 7.30 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek 

19: A Sibiceanu-zenekar hangversenyénel 

közvetitése. 20.30: Gramofonlemezek. 21.0 

Donizetti: Lammeroori Lucia, gramofonle 

mezeken. Közben: Hirek. Budapest I. 7. 

Torna. Utána hanglemezek. 8.20: Etrei 

10: Hirek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 12.10 

Vizjelzőszolgálat. 13: Harangszó. 13.05 

Hanglemezek. 13.30: Hirek. 14.20: Ponto 
időjelzés. 14.30: Katonazene. 15.40: Hirek 

17.15: Diákfélóra. 17.45: Pontos időjelzés 

18: Rapaich Rajmund előadása. 18.30: Sza 

lónzene. 19.10: Sport. 20.05: Liber Endre at 

előadása. 20.35: Cimbalom. 21.20: Alzir: 

opera Bécsből. 23: Hirek. 23.25: Cigányze 
ne. 24.20: Jazz. 1.05: Hirek. Budapest 

19.30: Gyorsirótanfolyam. 20: Matusk: 

Miklós magyar népdalokat énekel. 21.20 

Gyergyai Albert előadása. 21.55: Hirek 

22.25: Hanglemezek. Bécs. 18.30: Zongora 

hangverseny. 21.20: Verdi: Alzira cimü ope 

rájának előadása. 23.10: Rádiózenekar 

24.45: Tánclemezek. Belgrád. 20.50.: Leme 

zek. 23.20: Lemezek. Berlin. 20.20: Zongora 
hangverseny. 21.10: Rádiózenekar. Deutsch 

landsender. 19.30: Grieg ballada. 20: Leme 

zek. 21.10: Tarka-est. 22: Rádiózenekar 

23.30: Cselló- és zongoraverseny. 24: Köny 

nyü-zene. Köln. 23.20: Vonósnégyes. Milánó 

18.15: Tánczene. 20: Vegyes-zene. 21.05: 
Lemezek. 21.40: Cselló- és hegedühangver 

seny. 23: Zenekari verseny. 23.30: Tánczene 

München. 19: Szórakoztató-zene. 21.10: Rá- 

diózenekar. 22: Operett- és filmzene dalok 

kal. Prága. 18.10: Vonósnégyes. 20.15. 

Népdalok. 22: Cseh operák karjelenetel 

23.15: Lemezek. Róma. 19.32: Magyar-hirek l 

20.20: Vegyes-zene. 21.40: Pompadour, ope- 

rett. Stockholm. 20.30: Szórakoztató-müsor. 

mezek. 21.30: Szimfónikus hangverseny 

Varsó. 18: Zene- és énekkar. 20.30: Mando- 

linzenekar. 22: Szimfónikus hangverseny. 

23.15: Könnyü-zene. 23.50: Tánclemezek. 

minőségileg utánozhatatian. Néhány évtized óta az egész világ egészségét óvia, Orvosiag alánlva
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a) diplomás gép ököket, hosszab 

idő óta szerzett gyakorlattal a gépészet 

mühelyekben, szerelő- és konetruketós 

munkálatokban. A fizetést a szerzett gya- 

orlathoz arányitva 25-35.000 lei között 

llapitják meg. b) Diplomával rendelkező 

gépészmérnököket, legalább 3 évi gyakor- 

lattal, fizetés 16-20.000 lel között. Aján- 

latokat curriculum vitae-val továbbit 

Agentia de Publicate, Carol Schulder, Bu- 

resi, Str. Carada 2, „R. M. 888" jeligére 

IIIIII TIIIIIIIIIII 

Sport 

Catol-kupa 
etkőzései a lóvárosban 
A nemzeti bajnokság A-ligájának 

iizdelmei vasárnap szünetelnek, mert 

fővárosban szombaton és hétfőn ke- 

ülnek lebonyolitásra a Carol-kupamér- 

Szések. Szombaton a nyugati liga ját- 

ik a keleti ligával, az északi liga pedig 

középligával, mig vasárnap az előző 

pi győztesek és vesztesek találkoznak. 

nyugati liga vezetősége máris össze- 

ltotta a válogatott csapatot, amely 
y fest: Pavlovics, Jancu, Volentir, Lu- 

as, Deheleanu, Demetrovics, Cucula, 

eke, Ciolac, Dobra, Dobay. Ez a szom- 

ati csapat, mig vasárnap két játékost 

la serélnek. Sportkörökben nagy feltü- 
st keltett Jancu, Lupas és Ciolac be- 

litása, mert hiszen vannak jobb 

omán játékosok is, akiknek be- 

Országos atlétikai verseny 
A helybeli R a pi d sportegylet vasár- 

nap országos atlétikai versenyt rendez. 
A versenyen számos neves atléta vesz 

részt és igy az egyes versenyszámokban 

izgalmas küzdelmek várhatók. 

csak husz százaléka 

A Magyar Nemzeti Bank most küldte 

szét legujabb körlevelét, amely az érde- 

keltekkel a román-magyar fizetési for- 
galomban életbeléptetett változásokat 

tartalmazza. A fizetési egyezményben a 

következő lényegesebb változásról van 
szó: szeptember 10-től kezdve a Romá- 
niából Magyarországba bevitt áruk el- 

lenértékének csupán husz százaléka fi- 
zetendő le a Banca Nationalának a meg- 

bizott magyar pénzintézeteknél vezetett 

„különszámlájá"-ra, az eddigi huszonöt 

százalék helyett. A tüzifa ellenértéké- 

nek ötven százaléka ugynevezett finánc- 

leikövetelések ellenértékével egyenliten- 
dő ki, a fenmaradó ötven százalékot pe- 

dig a Banca Nationala „gyüjtőszámlá- 
já"-ra kell befizetni. 

Pénzügyi tárgyalások Párisban. Gaz- 

dasági körök értesülése szerint a pénz- 
ügyminiszterium két államtitkára októ- 

ber 15-én Párisba utazik és ott tárgyalá- 

llitása inkább indokolt lenne. A Carol- 

upamérkőzések következtében váro- 
unk egyetlen komoly sporteseménye a 

JAMT-Phönix bajnoki mérkőzés lesz. 
1 munkás atléták részére komoly erő- 

róbát jelent a B-liga egyik legjobb 

gyüttese, amelynek játéka elé nagy vá- 

akozással tekintenek. Az érdekesnek 

érkező mérkőzést délután félöt órai 
a Banatul-pályán rendezik 

sokat folytat a kölcsönszelvények kifize- 
tésére adott határidő meghosszabbitása 
érdekében. 

Módositják a betegsegélyzőbirásko- 
dást. A betegsegélyző-törvény még évek 
előtt a betegsegélyző mellett müködő, 
ugynevezett döntőbiróságokat létesitett, 

amelyeknek elnöke egy biró, tagjai pe- 
dig a munkaadó, illetve a munkásság 
egy-egy megbizottja. A hivatalos lapban 

megjelent rendelettörvény módositáso- 

Wetzer Craiovára szerződött 

Wetzer Ruda, az Ilsa volt játékosa 

és edzője, felbontotta szerződését a ti- 
misoarai egyesülettel és Craiovára teszi 
át müködése szinhelyét, ahol átveszi a 

Rovine Grivita edzését. 

........................................ .....e..-......... 

A Magyarországra kivitt áruk ellenértékének 

fizetendő le ezentul 

Az 1936 április elseje előtt Romá- 

niába hozott magyar áruk ellenértéke 

az 1935 junius 1 és 1936 április 1 között 

Magyorországra bevitt román árucikkek 

ellenértével száz százalékban kiegyenlit- 

hető. A magyar áruk ellenértéke egyéb- 

ként 1936 április 1 után Magyarország- 

ra bevitt román árucikkek ellenértéké- 

vel is kiegyenlithetők. 

A Magyarországról Romániába beho- 

zatalra kerülő áruszállitmányokra vo- 

natkozólag szeptember 1-től kezdve a 

számlát öt példányban, a származási bi- 

zonyitványt három példányban kell a 

vámhivatalhoz benyujtani. Ezenkivül 

minden vasuti, posta- és repülőgépszál- 

Etmányhoz vámnyilatkozatot kell be- 

adni. 

kat hozott, amelyek szerint a biróság 

ezentul csak egy biróból fog állni az 

ülnökök nélkül. Azonfelül csak 20.000 

lei értékü vitás ügyekben itélkeznek a 
helyi biróságok, mig az ezen felüli perek 

a bucurestii központi bizottsághoz tar- 

toznak. Hasonlóképpen ideutasitja a 

rendelet a nyugdijkérdésben felmerült 

összes vitás kérdéseket is. 

Megbénult a gabonapiac forgalma. A 

vasuti kocsik hiánya egyre jobban érez- 
teti hatását a bánsági gabonapiacon. A 

kereslet szinte teljesen megszünt és az 

üzleti forgalom megakadt. A piaci árak 

a következők: uj buza 78 kilós 400, uj 

A reuma megtámadja az 
izületeket, izmokat és 

a szivet 

- Jaj! A reuma összetörte a csontjaimatl 

Egyetlen egy orvosság van ez ellen: reg- 

gel és este egy Carmol-os ) bedörzsölés 

*) Carmol a eglobb bedörzsölöszer 
meghülés, aripa, reumatikus fájdalmak 
es láz ellen. 

buza 79-80 kilós 405, tengeri 300, zab 

255, takarmányárpa 260, tavaszi árpa 
290, korpa 250, muhar 320, kismalmi 

lisze a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 760, nagymalmi liszt 7 80 iler száz 

kilónkint. A lucernamag 25, a lóhere- 

mag 28 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.99-38.40, belgas 11-1s, angol 

font 490-500, olasz Hra 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, nollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.15- 

11.25, svájci frank 55-56, belgas 28- 

30, dollár 165-167, angol font 845- 

855, osztrák schilling 32.50-33.50, 

dinár 3.60-3.70, olasz lira 12.25- 

12.50, hollandi forint 112-115, német 

márka 45-48, cseh korona 6.15-6.25, 

zloty 27-29, magyar pengő 32.75- 

33.25. 

finden jog fentartva. 

freddy 
Bohózat, egy felvonásban. 

Irta: ZUGOLYI MIHAÁLY 
4 

Kegyelmes asszony (hápogva 
apkod levegő után, lornyettjével üti az 

ztalt). 
Belimpicsné (nevet) : Hihihi! Há- 

ornyosiné (elháritó mozdulattal, 
iváncsian) : Van még tovább? 

Háziasszony (igenlőleg integet): 
legpuszilta az arcomat. (Szégyenlősen.) 

Háziur (spanyolfal által eltakart aj- 
tőn, melyet nyitva feled, nesztelenül be- 

épve, meghallja a felesége e szavait. All- 

a maradva hallgatózik). 

Belimpicsné (tüzzel): Mondja!.. 

asszony (szigo- 

Háziasszony (élénken): Kedves 
des volt! Aranyos volt! 

gyelmes asszony (meggyő- 

sudályiné (halkan) : Szemérmet-: 

hirdető hangon) : Én pedig ezennel meg- 

állapitom, hogy Freddy minden bajának 
az az oka (mindannyian lélegzet vissza- 

fojtva lesik a szavait), hogy szerelmes 

ami kedves kis háziasszonyunkba. 

Többiekmind: ŐlŐ!... Aál A!... 
Háziasszony (kacag): Ugyan ké- 

vem, kegyelmes asszony, hiszen ez telje- 

sen lehetetlen. Elbben tévedni méltózta- 
tik!... Na, de ilyet! (Nevet.) 

Kegyelmes asszony (sértődöt- 
ten): Én még sohasem tévedtem. Lehe- 

tetlen, hogy még tévedésből is tévedjek. 

És ha talán tévednék, sem tévednék a té- 

vedésben. (Büszkén széjjel tekint.) 

Háziasszony (kedvesen) : De en- 

gedjen meg, kegyelmes asszonyom, hi- 

szen ez merőben képtelenség! 
Kegyelmes asszony (kezeivel 

elháritó mozdulatot csinál, követelőleg): 
És aztán? Mondja kérem, mi történt az- 
tán? (Feszült, várakozásteljes csend.) 

Háziasszony: Aztán... aztán le- 
feküdtem és ő is lefeküdt. 

A többi hölgy: Aáááá! Aáááá! 
Háziur (a függöny mögött ijedtében 

leül egy székre. Zsebkönyvet vesz elő, je- 

gyezni kezd. Magában) : Négy tanu előtt 
leplezetlen beösmerés ... Válóok az ő hi- 

bájából... (Felderülve.) Milyen botrány! 
Egy csapásra hiresek leszünk. 

Csudályiné (felugorva elszólja 

magát) : Ez már igazán borzadályos!.. 

Kegyelmes asszony (esodál- 

kozva lornyettézi) : Hát magát mi lelte, 

édes? 
Csudályiné Gjedten leül) : Sammi, 

Belimpicsné (magából kikelve a 
háziasszonyhoz): És?... És?... És?... 
Tornyosiné (méltóságteljesen Be- 

limpicsnéhez) : Mondja kérem, mit kiván 
még? Nem volt még elég? 

Kegyelmes asszony (nagyra 

nyitja a száját, mely igy is marad, mert 

abban a pillanatban egy foxterrier vágtat 

be a háziurtól nyitva feledett ajtón. El- 
rohan a háziur meg a spanyolfal mellett, 

hátulról a háziasszony széke alá surran, 

át akar bujni a lábai alatt, belekeveredik 

a ruhákba és felfelé lóditja a kegyelmes 
asszony egyik lábát. Ez felkiált) : Hát ez 
meg már mi az ördög? 

Belimpicsné: Nini, itt a Freddy. 

Háziasszony (felkapja a kutyát, 
melyet a kegyelmes asszony erélyesen ki- 

rugott a széke alól): Itt vagy, te édes 
egyetlenem! (Orrát csókolja.) 

Tornyosiné: Az ám, a tulegészsé- 

ges. 
Csudályiné (bámészkodva): Mi- 

csoda? Ez a kutya a tulegészséges? Er- 

ről folyt a beszélgetés? 

Kegyelmes asszony (szigo- 

ruan): Hát kiről másról folytatott vol- 
na? Mondja édes? 

Csudályiné (alázatosan): Mintha 

szerelemről hallottam volna... 
Kegyelmes asszony (közbe- 

vág) : Szerelmi életről, édesem.. szerel- 
mi életről. Egy kifogástalan pedigree-vel 
biró foxterrier szerelmi életéről. (Szigo- 
ruan lornyettezve.) Vagy, mondja ké- 
rem, talán valami mást, valami nem egé- 

kérem. Éppen semmi. szen erkölcsös beszélgetést feltételezett 

volna rólunk?... Szabad tudnom, minek 

nézett maga minket? 

Belimpicsné és Tornyosiné 

(megvetéssel végig nézik Csudályinét. A 

háziasszony kutyájával foglalkozik). 

Csudályiné (zavara ban nagyokat 

nyel): En... én... kérem .. Én éppen 
semmit sem gondoltam. . . En csak éppen, 

hogy... izé... hogy... azt hi"tem, hogy 

egy urról folyik a szó. 
A többi hölgy (összevissra, ször- 

nyüködve) : Na, de ilyet!.. . Egy urróll... 

ó!... Ő!... ez az asszonyka! 

Háziur (a térdére üt. Magában): 

Na. 

Kegyelmes asszony (lornyett 

jével hadonászva, magas hangon): Edes 

lelkem. Az intellektuális ember sohasem 

hisz éppen semmit, ehelyett mindég gon- 

dolkozik. Még akkor is gondolkozik, mi- 

kor semmire sem gondol, mivel akkor azt 

gondolja, hogy semmit sem gondol. Érti, 

kérem? 

Csudályiné (értetlenül csodálkoz- 

va egyre integeti az igent). 

Háziur (összecsukta zsebkönyvecs- 
kéjét, baljával kicsinylőleg legyint, jobb- 
jával a homlokára mutat, nesztelenül el- 
távozik). 

Kegyelmes asszony (lornyett- 
jét feléje rázva) : A kutyuska pedig sová- 

nyitó kurácskát fog használni. Ettől meg 
fog ifijodni. 

Freddy (fenyegetve érezve magát, 

dühösen): Vau... vau... vau... vau.. 
báu... báu. benu,. 

PFögzöny - 



1936, SZEPTEMBER 

ERUCK MIKSA és FIAI 

Piata Gen. Dragalina 

mélyen iszteli izve. ismevőseinek, bavátainak, üzletieleinel, 
vásávlóinak és vendelőinek 

JANCSÓ KAROLY 

füszer- és csemegekereskedő 

II., Str. 3 August 

sMAMMMMMAMAMMMMAMAKMAMAMAMAMAMMAKKAKMAMAAAKAKKAKAKAKAKANAA nlmszzmnnszamteuunmsuumoseme 
OLARIU PETER 

hentesmester 

II., Str. Barnutiu Simion 

SCHNUR-étterem 

I., Piata Bratianu 

COMISIONAR 

volt BERUMMERTON boyvállalat 

I., Str. Mercy. Tel. 54 

KLEIN bőröndös 

I., Piata Bratianu 

PODRAÁCZKY FERENC 
butoráruház 

II., Piata Coronini 2 

SIEBOLD FüLÖP 
butorgyár 

II., Str. Telegrafului 

DENES és POLLAÁK 

textiláruházai 

II., Str. 3 August 

IV., Str. Bratianu sarok 

I
I
I
I
 

KIRITY JÓZSEF uriszabó 

I., Piata Bratianu 3 

POTICHEN cukrászda 

IV., Bul. Carol 14 

SCHUMPELLA és SZAPPANOS 
cimfestők 

V Bulev. Carol 1 

GUTJAHR FESTŐDE 

II., Str. Maiorescu 17 

III
I KOCSONYAI JÁNOS vendéglős 

I., Str. Eminescu 

ROVALI-szálloda 

étterem és kávéház 

TOLVADIAN 

különleges sütőde és cukrászda 

V., Str. Moldovan 5 

I, Piata Bratianu 

GRANATIR TRAIAN 

kelmefestő és vegytisztitó intézet 

II., Str. Memorandului 

MANN cukrász 

II., Str. 3 August 

REVÉSZ RUDOLF 

elektrovállalat 

II., Str. Dacilor 

(UNGAÁR) Timis-nyomda 

I, Piata Bratianu E 

GROSZ SIMON 

II,, Str. Joffre 3. Telefon 161 

MIXICH 4 COMP. 

fakereskedés 

II., Str. Telegrafului 

RICHTER szövetáruház 

I., Bul. Regele Ferdinand 8 

vASS ISTVANNE 
kereskedő 

III., Piata Plevnei = 

GEA-KRAVER drogéria 

I., Piata Bratianu 

MAUSZ TESTVEREK 

tükörgyár és üveg nagycsiszolda 

II., Culcea 17 

SEBESTVEN irógépvállalat 

I., Piata Bratianu 

I. WALTRICK 

női fodrász 
II., Piata Traian sarok 

HELIOS müvirágüzlet 

I., Str. Eugen de Savoya 12 

MMMMMMMMM MIIIIIIIII 

MÓCZAR LÁSZLÓ 

irógépes 

I., Piata Bratianu 3. Tel. 13-69 

pcóhivdetések 

Olkhalmazás 

Nevelőnő 

Turnuseverinbe 4 éves és 2 éves kisleány 
mellé, aki perfekt román és rémet, felvéte- 
tik. Bővebbet betegsegélyzőpénztári igazga- 
tónál. (4677) 

Tanulónak 

felveszünk ügyes, értelmes leányt azonnal, 
Ungár-nyomda, I., Piata I. C. Bratianu 3. 

Vakás 

Butorozott 

szoba, külön bejárattal, fürdőszoba haszná- 

lattal és esetleg teljes ellátással, szeptem- 

ber 1-től kiadó. V kerület Str. Mircea Voda 

3. (925) 

2 utcai szoba 
kisebb udvari szoba, szép nagy parkettás la- 

kás,email fürdőkáddal, összes mellékhelyisé- 

gekkel uj házban, kiadó III., Prota Drago- 

mir 4. Érdeklődni III., Piata Crucii 2, a házi- 

urnál. (4684) 

el (632) 2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) E sáási hezes 
A háztartás 

minden ágában jártas, jól főzni tudó 29 éves 

hajadon, intelligens nő vagyok. Allást vál- 

lalnék idősebb házaspárnál vagy egyedül- 

álló urinőnél. Szives ajánlatot a kiadóba 

„29" jeligére kérek. (4698) 

Használjon KILKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
Hliompudert három szinben. 
Kapható kizárélaz a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sasnoz" I. Biaja L C. Bratiano 

2-szobás garzonlakás 

parkettás, elő- és fürdőszobával, magánvil- 

lában, csendes lakónak október 1-re, olcsón 

kiadó. III., Str. Romulus 34. (4694) 

IMzkalatuana vapit 
olcsón hapható 

Déli 4livlap hiadóhivatalában 

SPITZER SAÁMUEL APRÓHIRDETÉSRE 
szikvizgyáros LEGALKALMASABE E 

IV., Bulev. Carol 70 A DELI HIRLAP 

earaaum ar rv ataruaura ar uurutatza uaatuoy vou 
Keresek 

2-szobás, fürdőszobás lakást. Cim a kiadó- 

ban. (4899) 

4-szobás 

modem villalakás, terraszokkal, 3 bejárat- 

tal, november 1-re kiadó. I., Bulev. Diacono- 

vici Loga 26. (4688) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

génél 

Egy szobás lakás 

fürdőszobával, a IV-ik kerületben kerestetik. 

Cim a kiadóban. (4998) 

Kiadó 

4-szobás modern lakás családi házban, n 

vember 1-re. III., Str. Tib. Laurean 6. 

(46 

Kiadók 

november elsejére 3-szobás lakások a ref 

mátus bérpalotában, III., Str. Timotei Cip. 

riu 1. 

dás-vétel 
Kézi mángorló 

használt, de jókarban levő és hinta oszlopo 

és szarvasaggancsck, eladók. "I, 

Eroilor de la Tisa 25. K463. 

H. : ált kis elektromotorokat 

Kiadó 

november elsejére 4 szobás teljesen modern 

IL emeleti villalakás, autógarázzsal vagy 

anélkül, esetleg soffőriakással is, jutányos 

áron, csendes forgalommentes utcában. Ér- 

deklődni: IV. ker., Seiler-utca 7, a házmes- 

ternél vagy telefon 22-68. (4678) 

hoz szállitja, nagybani árral. Rendelések 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timigoara IL, Piata Tepes Voda 2. 

. 

9. Adám Willwerthn. 

0.5-3 lócrőig, bármilyen állapotban, megv 

telre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(465 
zisa 

Eladó 

ónémet, használt keményfaháló és egy nag 

szalóntükör. Cim a kiadóban. (4681 

Liszt 

a comlosi malom timisoarai lerakata az 

mert márkás lisztjeit privátfeleknek is h: 

retnek lapon, Birtler lisztlerakat, III 

Str. Domnita Balassa 13 cimre. Telefc 

22-68. ((79( 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glori 

((a38 


